



CENTRUL
Parteneriat pentru
Dezvoltare



Coaliția Vocea Romilor

Mun. Chișinău, str. Butrebista 78

GSM 067 58 09 48 E-mail: vocearomilor@gmail.com

PLAN DE ACȚIUNI pentru susținerea populației de etnie romă din raionul Drochia pe perioada anilor 2023-2024

ÎNTRUDUCERE

Planul de acțiuni pentru susținerea populației de etnie romă din raionul Drochia pe perioada anilor 2023-2024 a fost elaborat la inițiativa Asociației obștești „DROM ANGLE” din s. Chetrosu în cadrul proiectului „Planificare participativă pentru susținerea populației de etnie roma din raionul Drochia”, susținut financiar de Fundația Est-Europeană prin intermediul Coaliției „Vocea Romilor”.

Planul de acțiuni pentru susținerea populației de etnie romă din raionul Drochia stabilește viziunea APL de nivel II și a partenerilor locali pentru promovarea egalității pe principii etnice și susținerea populației de etnie romă din 5 localități dens populate: Ochiul Alb, Gribova, s. Drochia, Nicoreni și Chetrosu. La elaborarea planului au fost implicați activ reprezentanți din cele 5 comunități locale. Grupul de planificare a fost constituit din circa 15 persoane, care reprezintă mediatorii comunitari din cele 5 localități, membrii echipei AO Drom Angle, primari, reprezentanți CR Drochia, secții și direcții raionale: direcția învățământ, asistență socială, instituții și servicii raionale: Agenția pentru Ocuparea Forței de muncă ș.a.

Scopul planului este de a oferi o orientare clară pentru susținerea persoanelor de etnie romă și asigurarea accesului echitabil la servicii îmbunătățite cantitativ și calitativ. Planul cuprinde un pachet de asistență, care va duce la intensificarea eforturilor de eliminare a barierelor de atitudine și discriminare și ca rezultat integrarea persoanelor de etnie romă în viața comunității și micșorarea barierelor legate de accesul la educație, sănătate, muncă și protecție socială, documente de identitate, locuințe ș.a.

Planul de acțiuni este consultat public și ajustat nevoilor și așteptărilor principalilor beneficiari – populația de etnie romă, care a fost parte a procesului participativ de planificare. Planul de acțiuni vizează o serie de intervenții pe următoarele domenii:

1. Educație
2. Muncă și protecție socială
3. Sănătate
4. Documentarea persoanelor, perfectarea actelor
5. Participarea romilor în procese decizionale și combaterea discriminării
6. Monitorizarea implementării planului de acțiuni

Măsurile planificate urmăresc facilitarea accesului populației de etnie romă de toate vârstele, în condiții de egalitate cu ceilalți, la servicii educaționale și de sănătate, la asigurare și protecție socială, la angajare în câmpul muncii, la servicii de documentare și perfectare a actelor, la informație și mijloacele de comunicare, la diverse utilități și servicii deschise sau furnizate publicului, atât în localitățile urbane, cât și în localitățile rurale, în conformitate cu normativele în vigoare

Obiectivele generale ale planului de acțiuni sunt:

OG 1. Promovarea sistemului educațional inclusiv și eficient, bazat pe principiile echității, nediscriminării și respectului diversității, care va contribui la integrarea populației de etnie romă;

OG 2. Sporirea semnificativă a încadrării persoanelor de etnie romă în câmpul muncii și creșterea bunăstării economice acestora

OG 3. Ameliorarea stării sănătății populației de etnie romă și asigurarea accesului nediscriminatoriu la serviciile medicale

OG 4. Asigurarea condițiilor decente de locuit pentru persoanele de etnie romă și sporirea calității vieții acestora.

OG 5. Participarea romilor în procese decizionale și combaterea discriminării.

OG 6. Monitorizarea implementării planului de acțiuni.

Anexă
la decizia Consiliului raional
nr. 1/16 din 14.02.2023

PLAN DE ACȚIUNI
pentru susținerea populației de etnie romă din raionul Drochia
pe perioada anilor 2023-2024

<i>Obiectivul specific</i>	<i>Denumirea acțiunii</i>	<i>Termenul de realizare</i>	<i>Institucia responsabilă</i>	<i>Parteneri</i>	<i>Indicatori de rezultat</i>	<i>Modalitatea de finanțare</i>
1	2	3	4	5	6	7
1. EDUCAȚIE						
Obiectivul general 1: Promovarea sistemului educațional inclusiv și eficient, bazat pe principiile echității, nediscriminării și respectului diversității, care va contribui la integrarea populației de etnie romă						
1.1. Creșterea ratei de participare a copiilor romi, în special a fetelor rome în sistemul educațional preșcolar și preuniversitar	1.1.1 Organizarea campaniilor de informare și conștientizare pentru părinți în vederea înregistrării și înrolării copiilor în programul de învățământ obligatoriu.	2023-2024	Direcția educație, Direcția asistență socială și protecție a familiei,	Instituțiile de învățământ din raion, Organizațiile neguvernamentale ale romilor, Mediator comunitar, mass-media, rețelele de socializare	Număr de campanii organizate; număr de familii informate;	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	1.1.2 Organizarea întâlnirilor cu femei și bărbați de succes a etniei rome din RM pentru motivarea elevilor în continuarea studiilor și frecventarea regulată a școlii.	2023-2024	Mediatorii comunitari, ONG-rile rome din raion, APL,	Persoane de succes, Coaliția Vocea romilor, ONG naționale, biblioteci locale	Număr femei și bărbați atrași în evenimente; nr. copii motivați, nr. părinți motivați	Circa 15000 lei anual
	1.1.3. Organizarea vizitelor la domiciliul familiilor rome pentru informarea și sensibilizarea a părinților romi cu privire la încadrarea copiilor romi în școli și asigurarea frecvenței la ore pentru o reușită școlară bună.	Anual înainte de 1 septembrie	APL-I, mediatorii comunitari, ONG-rile din raion	Coaliția Vocea romilor, ONG naționale,	Nr. campanii organizate, număr de părinți cu care s-a discutat	Circa 20000 lei anual
	1.1.4 Acordarea suportului financiar din partea APL II sau I pentru circa 5 copii care se pregătesc de școală din familiile vulnerabile din toate localitățile dens populate de romi.	anual	APL II, APL I, sponsori, reprezentanți diasporă	ONG naționale, ONG locale, Coaliția Vocea romilor	Nr. copii susținuți; număr de ghiozdane trimise din diasporă, volum resurse financiare atrase	În limita alocațiilor bugetare
	1.1.5 Editarea de pliante pentru părinți și informarea acestora privind necesitatea respectării dreptului la educație a copiilor și penalizările care există în acest sens.	anual	Mediatori comunitari, ONG de romi, alte ONG	ONG naționale, ONG locale, Coaliția Vocea romilor	Număr pliante editate, număr familii sensibilizate	7000 lei anual

	1.1.6. Înaintarea unui demers către autoritățile publice și identificarea posibilităților de asigurare a programelor de meditație în cele 5 localități dens populate de romi pentru copiii din mediul needucogen.	Anual, înainte de sfârșitul anului și aprobarea bugetelor locale	Mediatori comunitari, ONG de romi, familii de romi	Coaliții și rețele naționale de ONG, ONG locale, Coaliția Vocea romilor	Demers elaborat; demers semnat de mai multe familii solicitante, decizii aprobate	-
	1.1.7. Organizarea unui sondaj în rândul copiilor romi absolvenți ai gimnaziului pentru identificarea ponderii absolvenților cu certificate de atestare și a celor cu certificate de audiere a ciclului gimnazial. Stabilirea unui plan de acțiuni pentru redresarea situației.	Anual, în lunile iunie-iulie	Mediatorii comunitari	Coaliții și rețele naționale de ONG, ONG locale, Coaliția Vocea romilor	Sondaj organizat, rezultate estimate, acțiuni de perspectivă planificate	5000 lei anual
	1.1.8. Organizarea Școlilor de vară pentru circa 20 copii și tineri romi și promovarea istoriilor de succes.	Anual pe perioada de vară	ONG rome, APL I	Coaliția Vocea romilor	Nr. de copii și tineri încadrați în activitățile Școlilor de vară, nr. experți atrași	Circa 50000 lei anual (cazare, alimentare, transport spre tabără, servicii informaționale și de formare)
	1.1.9. Asigurarea accesului copiilor romi în grădinițe și creșe.	2023-2024	DE, DASPF, SS ,SRP	ONG rome, mediator comunitar, mass-media raionala.	Creșterea numărului de copii înscriși în grădinițe și creșe	În limitele alocațiilor bugetare aprobate În limitele
	1.1.10. Asigurarea elevilor romi cu manuale, cu scutire de plată, în condițiile stabilite de lege.	2023-2024	DE	Instituțiile de învățământ locale, DÎTS, ONG, mediatorul comunitar	Număr de copii romi beneficiari de manuale și materiale	În limitele alocațiilor bugetare
	1.1.11. Organizarea programelor de meditație pentru grupele de copii vulnerabile, inclusive copii de etnie roma.	2023-2024	DE, DAPFS, APL, mediator comunitar	Instituțiile de învăță-mînt din localitati, ONG rome, organizațiile neguvernamentale	Număr de copii romi beneficiari, număr de instituții cu orar de studii prelungit	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	1.1.12. Incadrarea copiilor romi de vîrsta prescolara in grupe pregatitoare pentru scoală	2023-2024	DE, DASF, mediator comunitar	ONG rome, organizațiile neguvernamentale	ONG rome, organizațiile neguvernamentale	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
1.2. Îmbunătățirea procesului educațional al copiilor romi (6-18 ani)	1.2.1. Prevenirea absenteismului și abandonului școlar al copiilor de etnie romă.	2023-2024	DE, Instituțiile de învățământ din localitate, APL, IRP	ONG, mediatorul comunitar, părinții	Număr de copii identificați, necesități identificate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții

prin școlarizarea obligatorie și reducerea ratei absenteismului nemotivat și abandonului școlar timpuriu	1.2.2. Încurajarea părinților romi să participe în consiliile părintești a instituțiilor de învățământ.	2023-2024	DE, Instituțiile învățământ locale, profesorii	ONG rome, mediatorul, comunitar, mass-media locala si raionala	Număr de părinți implicați în comitetele părintești	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	1.2.3 Participarea elevilor romi în activitățile extracuriculare, seminare ,concerte, activități sportive etc.	2023-2024	SCR, ONG naționale , locale, școala,căminul cultural	IP Drochia, agenți economici,mediatorul comunitar	Număr de copii implicați, nr de activități organizate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	1.2.4. Organierea lecțiilor pentru colaboratorii de poliție privind lucrul cu minoritățile etnice, în special cu populația de etnie romă în domeniul respectării drepturilor omului si discriminării.	2023-2024	IPD,ONG-uri cu profil juridic	Mediatorul comunitar, APL	Număr de colaboratori ai poliție informați și implicați	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții

2. MUNCĂ ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Obiectivul general II: *Sporirea semnificativă a încadrării persoanelor de etnie romă în câmpul muncii și creșterea bunăstării economice acestora*

2.1. Creșterea ratei de încadrare în câmpul muncii a persoanelor de etnie romă	2.1.1. Informarea cetățenilor, inclusiv de etnie romă, despre măsurile și serviciile prestate de Agenția pentru ocuparea forței de muncă Drochia	2023-2024	AOFM Drochia, SRP	Mediatorul comunitar, ONG-rome, mass-media, rețelele de socializare, agenți economici	Număr de persoane informate, număr de persoane angajate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	2.1.2. Promovarea cât mai largă în localitățile dens populate de romi cu privire la oportunitățile oferite de AOFM	anual	AOFM Drochia, mediatorii comunitari, APL I	ONG rome, mass-media raionala, rețelele de socializare	Număr persoane informate, nr. persoane angajate, nr. persoane instruite	Din fondurile disponibile ale AOFM
	2.1.3. Înregistrarea la AOFM Drochia a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă de etnie romă și acordarea serviciilor de mediere în scopul încadrării sau reîncadrării în muncă.	2023-2024	AOFM Drochia, mediatorul comunitar, asistentul social	DASPF, mediator comunitar, ONG	Număr persoane de etnie romă înregistrate; nr. de persoane de etnie romă angajate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	2.1.4. Evaluarea capacităților profesionale ale romilor, care se adresează la agenție, în scopul formării profesionale acestora, conform cererii pieței muncii	2023-2024	AOFM Drochia, școlile profesionale	DASPF, mediatorul comunitar, agenții economici	Număr de etnici romi pregătiți profesional	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	2.1.5. Acordarea serviciilor de orientare și formare profesională persoanelor de etnie romă, în special femeilor, înregistrate la AOFM Drochia	2023-2024	AOFM Drochia	DASPF, mediatorul comunitar, ONG-uri	Număr persoane etnie romă absolvenți ai cursurilor; nr. de romi angajați în câmpul muncii, absolvenți ai cursurilor;	În limitele alocațiilor bugetare aprobate

	2.1.6. Antrenarea șomerilor de etnie romă în lucrări publice remunerate.	2023-2024	AOFM Drochia, SRP	DASPF, ONG rome, mediatorii comunitari ,rețele,de socializare mass-media raionala	Nr. de șomeri romi antrenați în lucrări publice remunerate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	2.1.7. Sprijinirea etnicilor romi pentru demararea unor afaceri și obținerea documentelor necesare.	2023-2024	AOFM Drochia	Mediatorul comunitar, ONG-uri, APL-1 și 2	Nr. persoane informate, nr. persoane interes	-
	2.1.8. Târgul oportunităților ODIMM – eveniment de informare a etnicilor romi din cele 5 localități cu privire la oportunitățile de afaceri și programele susținute de stat	Anual în luna martie	ONG rome, ODIMM	Coaliția Vocea romilor	Nr. persoane informate, nr. persoane interesate	Circa 3000 lei (cheltuieli drum experti)
	2.1.9. Campanii de promovare a nediscriminării la locul de muncă. Atragerea Consiliului de Egalitate în cadrul Tîrgurilor raionale a locurilor de muncă și informarea agenților economci și participanților la târg.	Anual în martie-aprilie	AOFM Drochia, ONG rome, CVR, Consiliul de Egalitate	AOFM Național, Coaliții și rețele de ONG-uri	Nr. de persoane informate, creștere % angaja la muncă a omilor, scăderea ratei de discriminare	Circa 3000 lei (cheltuieli drum membri coaliție de egalitate)
	2.1.10. Facilitarea procesului de calificare profesională a romilor la locul de muncă.	După aprobarea mecanismului	Coaliția Vocea romilor, ONG romi	Mass-media, AOFM, rețele și coaliții de ONG-uri	Nr. romi calificați la locul de muncă	Din resursele instituțiilor responsabile
2.2. Sporirea numărului persoanelor de etnie romă beneficiari de protecție socială, conform necesităților și prevederilor legale	2.2.1. Organizarea campaniilor de informare și conștientizare pentru comunitatea romă cu privire la oportunitățile de angajare în serviciile de asigurare a ordinii publice.	2023-2024	DASPF, mediator comunitar, SC, SRP	AOFM Drochia, IP Drochia, mass-media municipală, ONG rome	Număr de campanii de informare organizate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	2.2.2. Acordarea asistenței sociale familiilor de romi conform necesităților identificate și prevederilor legale.	2023-2024	DASPF	Mediatorul comunitar, ONG rome, APL	Nr. de beneficiari, nr. de campanii de informare organizate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	2.2.3. Informarea comunităților rome despre programele de asistență socială externe.	2024-2024	DASPF, SC, SRP	Mediatorul comunitar, ONG rome, mass-media	Numar de campanii de informare organizate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate

3. SĂNĂTATE

Obiectivul general III: *Ameliorarea stării sănătății populației de etnie romă și asigurarea accesului nediscriminatoriu la serviciile medicale*

3.1. Îmbunătățirea nivelului de sănătate în rândurile romilor prin informarea acestora, prestarea serviciilor calitative și combaterea discriminării	3.1.1. Asigurarea spitalizării necondiționate a persoanelor de etnie romă la trimiterea medicului de familie, transportarea în instituție de AMU – (Asistență Medicală Urgentă) și la adresări directe în instituție cu indicații de spitalizare.	2023-2024	IMSP – (Intituțiile Medico-Sanitare Publice) CNAM	Mediator comunitar	Număr de beneficiari	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
---	---	-----------	---	--------------------	----------------------	---

	3.1.2. Șefii departamentelor, secțiilor și serviciilor spitalului: - Vor asigura informarea persoanelor de etnie romă privind la excluderea discriminării și acordarea serviciilor calitative; - Vor informa despre beneficiile încadrării în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală; - Informarea populației de etnie romă privind la tipurile de asistență medicală și despre spectrul serviciilor medicale prestate în condiții de staționar, la care au dreptul persoanele asigurate.	2023-2024	„Centrul de Sănătate „Anatolie Manziuc” or.Drochia	IMSP, CNAM, mediatorul comunitar	Număr de campanii de informare organizate, persoane informate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	3.1.3. Medicii specialiști din spital, în special ai Centrului Consultativ, vor asigura informarea și sensibilizarea persoanelor de etnie romă în cadrul realizării activităților planificate, despre: -vaccinarea obligatorie a copiilor conform vârstei - dauna și prevenirea fumatului și fumului de tutun; - consumul abuziv de alcool; - consumul ilicit de droguri; - prevenirea bolilor transmisibile, etc. Informarea și prevenirea cetățenilor de etnie roma despre restricțiile și metodele de protejare contra Covid -19	2023-2024	„Centrul de Sănătate „Anatolie Manziuc” or.Drochia	IMSP, ONG, mediatorul comunitar	Număr de campanii de informare organizate, număr de persoane informate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	3.1.4. Pregătirea continuă a personalului medical privind educația interculturală, prevenirea și combaterea discriminării și asigurarea confidențialității în procesul de comunicare și consiliere a persoanelor de etnie romă.	2023-2024	„Centrul de Sănătate „Anatolie Manziuc” or.Drochia	IMSP, ONG-uri, mediatorul comunitar	Număr de campanii de informare organizate,	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
3.2. Apărarea drepturilor pacienților de etnie romă în conformitate cu Legea nr. 263/2005 „Despre drepturile și obligațiile pacientului”	3.2.1. Promovarea respectului față de diversitatea culturală a populației, depășirea xenofobiei, a discriminării și prejudecăților etnice.	2023-2024	„Centrul de Sănătate „Anatolie Manziuc” or.Drochia	IMSP, ONG-uri, mediatorul comunitar	Reducerea aspectelor negative	În limitele alocațiilor bugetare aprobate

	3.2.2. Dreptul la liberă alegere a medicului.	2023-2024	„Centrul de Sănătate „Anatolie Manziuc” or.Drochia	IMSP, ONG-uri, mediatorul comunitar	Lipsa aspectelor negative, care provoacă nesatisfacția pacienților de etnie romă	
	3.2.3. Familiarizarea cu toate procedurile medicale și intervențiile chirurgicale (sub semnătura personală).	2023-2024	„Centrul de Sănătate „Anatolie Manziuc”	IMSP, ONG-uri, mediatorul comunitar	Număr de persoane informate	

4. DOCUMENTAREA PERSOANELOR, PERFECTAREA ACTELOR

Obiectivul general IV: Asigurarea condițiilor decente de locuit pentru persoanele de etnie romă și sporirea calității vieții acestora

4.1. Ameliorarea condițiilor de locuit pentru persoanele de etnie romă din raionul Drochia.	4.1.1. Studiul condițiilor de locuit ale romilor, cetățeniei și documentarea.	2023-2024	DASPF, mediatorul comunitar, APL -1	ONG-uri, Centrul de sănătate publică Drochia, Agenția Servicii Publice Drochia. APL-II	Numărul de case inspectate, necesitățile identificate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	4.1.2. Facilitarea procesului de documentare a imobilului personal	2023-2024	Primarul și Consiliul sateșc al localității necesare.	ONG romă, Mediatorul comunitar, Inspekția de Stat în Construcții, OCT Drochia	Numărul de case inspectate și înregistrate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	4.1.3. Examinarea cererilor primite și acordarea ulterioară a consultației populației de etnie romă din raionul Drochia privind colectarea documentelor necesare pentru bunul imobil și documentarea personală	2023-2024	DPMRF APL-1	Oficiul Cadastral Raional Drochia, Mediatorul comunitar, parajuristul	Includerea în lista de ordine a cet. pentru primirea loturilor de teren sub construcție de case.	privat
	4.1.4. Inițierea implementării proiectelor și programelor de documentare și perfectare a docum. și cetățeniei RM	2023-2024	DPMRF, DAC, Direcția Juridică	ONG-uri mediatorul comunitar, parajuristul	Număr de proiecte și programe	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
4.2. Îmbunătățirea nivelului de trai în rândurile romilor	4.1.5. Identificarea posibilităților de acordare a ajutoarelor materiale romilor din familiile social vulnerabile pentru eabilitarea/reparația caselor de locuit, conform legislației în vigoare	2023-2024	APL -1 CR DASPF	ONG-uri mediatorul comunitar	Număr de familii cu trai decent	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții

5. PARTICIPAREA ROMILOR ÎN PROCESE DECIZIONALE ȘI COMBATerea DISCRIMINĂRII

Obiectivul general: Îmbunătățirea participării romilor și reducerea discriminării

5.1. Promovarea și Susținerea participării romilor în procesul de luare a deciziilor la nivel local	5.1.1. Promovarea nediscriminatorie a romilor în organele administrației locale.	2023-2024	APL CR	ONG-uri mediatorul comunitar, partid politic	Număr de persoane implicate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
--	--	-----------	--------	--	-----------------------------	--

	5.1.2. Promovarea nediscriminatorie a tinerilor de etnie romă în cadrul Consiliilor locale ale tinerilor, precum și în comisiile consultative pentru probleme de tineret, sănătate și educație.	2023-2024	Instituțiile de învățământ	Mediatorul comunitar, ONG-uri, biblioteca, APL	Număr de tineri implicați	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	5.1.3. Organizarea campaniilor de conștientizare pentru stimularea participării la vot a populației române	2023-2024	ONG-uri, mediatorul comunitar	APL, biblioteca, Partide politice	Număr de persoane implicate și informate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate, subvenții
	5.1.4. Organizarea seminarelor de instruire și promovarea persoanelor active în politică și organele administrației locale	2023-2024	ONG naționale, Coaliția Vocea romilor	Mediatorul comunitar	Nr. de persoane de etnie romă instruite; nr. persoane care ajung în funcții electivă	Circa 50000 lei în anii electorali
	5.1.5. Instituirea mecanismului de mentoring pentru cel puțin 3 persoane de etnie romă interesate de activitate în organele APL. În calitate de mentori – romi, care actual sunt consilieri locali	Sistematic după identificarea persoanelor interesate	ONG naționale, mediatorii comunitari, 3 persoane de etnie romă care la moment sunt consilieri locali	Coaliția Vocea romilor	Mecanism de mentoring instituit, cel puțin 3 persoane române sunt susținute prin servicii de mentoring	20000 lei anual (pentru mentorat, servicii transport, consumabile ș.a.)
5.2. Promovarea Diversității culturale a romilor	5.2.1. Organizarea evenimentelor culturale, concursuri, concert, mese rotunde etc. pentru implicarea romilor în viața culturală a raionului Drochia.	2023-2024	SC, caminele culturale locale	Școala, mediatorul comunitar, ONG-uri, mass-media	Nr de activități desfășurate cu participarea romilor	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	5.2.2. Finanțarea proiectelor culturale ale organizațiilor romilor din raionul Drochia din sursele alocate din bugetul raional și local pentru organizațiile etnoculturale.	2023-2024	DGFE, SC	Consiliul coordonator al organizațiilor etnoculturale pe raionul Drochia, comisia de evaluare și repartizare a mijloacelor financiare alocate din bugetul raional pentru organizațiile etnoculturale	Numărul proiectelor finanțate	În limitele alocațiilor bugetare aprobate
	5.2.3. Organizarea și desfășurarea evenimentelor culturale consacrate Zilei Internaționale a Romilor.	Anual	SC, SRP	ONG române, mass-media municipală mediatorii comunitari	Numărul de evenimente organizate	Din bugetul raional în limita alocațiilor
6. MONITORIZAREA IMPLEMENTĂRII PLANULUI DE ACȚIUNI						
Obiectivul general: Monitorizarea și evaluarea procesului de implementare a planului de acțiuni privind susținerea populației de etnie romă din raionul Drochia pentru anii 2021-2024						
6.1 Asigurarea transparenței și evaluarea proceselor de imple-	6.1.1. Crearea Grupului de lucru pentru participarea la implementarea, monitorizarea și evaluarea realizării	Sfârșitul anului 2023, luna	CR Drochia, ONG Drom Angle, mediatorii	ONG naționale	Grup de lucru constituit, mecanism de	Circa 10000 lei anual, cheltuieli pentru activități a

mentare a prezentului Plan de acțiuni.	planului de acțiuni	noiembrie	comunitari		monitorizare și evaluare stabilit	grupului de lucru
	6.1.2. Monitorizarea anuală a gradului de implementare a planului de acțiuni. Prezentarea raportului anual de implementare a prezentului Plan.	2023-2024	SC	Instituțiile responsabile și partenerii, conform Planului respectiv	Raportul prezentat	
6.2. Informarea publicului prin intermediul paginii oficiale a Consiliului raional Drochia privind acțiunile desfășurate în cadrul Planului pentru susținerea populației de etnie romă din teritoriu.	6.2.1. Elucidarea manifestărilor desfășurate în raionul Drochia de realizare a prezentului Plan.	2023-2024	Secția administrație publică	Direcția cultură, turism, tineret și sport	Numărul publicărilor postate pe pagina web a CR Drochia	